

“守初心 担使命 作贡献 促发展”

——★★ 民办教育发展成就展 ★★——



沧州渤海专修学院

院校概况

沧州渤海专修学院、沧州渤海中等专业学校是河北省教育厅批准成立和直接管理的大、中专同设的院校，是省级重点学校、省级明星学校、省级文明校园。学校成立于1991年，主校区占地面积116亩，建筑面积76000平方米，垂成校区，占地806亩，建筑面积27000平方米；占地300亩的渤海卫生职业学院校区正在筹建中。



院校经河北省教育厅、省卫健委、省中医药管理局、省发改委批准开设以卫生类为主的专业。包括护理、中医康复技术、中医养生保健、口腔修复工艺、中药、眼视光与配镜、医学检验技术、幼儿保育、汽车运用与维修、计算机应用、会计事务、美容美体艺术等十多个专业，被河北省定为“省级高技能人才培训基地”，多年来，已为社会培养各类技能人才六万多名。沧州市政府领导评价说：渤海院校办学多年来，各项工作成绩斐然，为沧州及周边地区培养了大批卫生及其它技术人才，是沧州教育体系中的重要板块。

激情满怀 献身教育

院校长张玉仓创办民办教育事业30多年来，一直激情满怀，关心社会，勇于担当。他被推选为沧州市人大教科文卫委员会副主任、沧州市科协名誉主席、沧州市民办职业教育联盟主席、沧州市民办教育协会会长、沧州市创新教育研究院院长。被中央文明办、国家关工委分别授予“中国好人”“全国关心下一代工作先进个



人”等荣誉称号。



绕中心，服务大局，把握方向，凝聚力量”的指导思想，学校党建工作与教师成长、教学管理、全员思想政治工作紧密结合，在师生中定期开展党章党课教育活动，指导学校团委、工会和学生会建设与日常工作，开展社会主义核心价值观系列教育活动，不断丰富校园文化，用习近平新时代中国特色社会主义思想武

政治引领 党建保障

沧州渤海院校 2010 年，由基层党支部发展成立学校党委。学校党委在学校发展上充分发挥着政治核心作用，建立了党员活动室，制定了《学校党政联席会议议事规则》，学校党委书记兼任学校董事会董事，坚持“围



装全体师生头脑。学校党委、团委组织师生定期到社区和村庄开展扶老、助残、拥军、义诊、清扫等公益服务活动。

学校党委被沧州市委组织部评为“基层党建示范点”，连续多年被沧州经济开发区工委评为“先进基层党组织”。

育人育才 立德树人

多年来，渤海院校在发展上正确面对各级管理部门支持民办教育政策尚在路上的现实，不抱怨，不气馁，依法



办学，只争朝夕。面对民办学校教师队伍不稳定现实，渤海院校坚持“大教育”办学思想，按照国家专业课程标准，聘请专家和优秀教师精心打造优质教学方案。在此基础上实施“大教育”，既培育教师，又培育学生。在教师队伍建设上，渤海院校经历了“求贤若渴”到“招聘培养”，再到“订单培养”的筚路蓝缕。教师是学校建设与发展的核心力量。多年来学校高度重视教师招聘和岗位能力培养工作。面对实际，学校在教师队伍建设上以“优质双师型”为目标，实行多条腿走路的办法，建立了稳定的老中青相结合的教师队伍，激励青年骨干教师积极入党，建立自我成长档案。在全体教师中有序开展师德比武、教学技能比赛、励志培养、团队拓展训练等活动。实施“专家培育教师工程”，采取“请进来”和“走出去”的办法组织教师接受专家培养培训，提升全体教师业务素质和专业教学能力。在全体教职工中一贯倡导“四讲精神”，对个人讲自律，对学生讲爱心，对同志讲协作，对工作讲效率。



渤海院校牢固树立公益办学思想，在招生上一直坚持对特殊学生的优惠政策。凡是农村孤儿、见义勇为典型、拾金不昧典型、重度残疾人一律免学费、住宿费，提供生活补助费；凡是一般残疾人、基层医疗人员子女、城市下岗职工子女、农村贫困户子女一律减收学费。到目前累计减免学费总额 2700 多万元。

2018 年以来，学校在有关部门支持下，为助力城乡脱贫攻坚，学校利用寒暑假，组织学生自愿参加勤工俭学社会实践，学校遴选信誉好、安全有保障、劳动强度适宜的企业为实践基地，校领导、老师和学生同吃同住同劳动，学生勤工俭学收入用于自己学费和生活费。这项活动深得家长信任，学生爱戴。



习近平总书记指出：人无德不立，育人的根本在于立德。渤海院校德育工作在学校党委领导下形成了

组织有保障、课程有保障、活动有保障的“三保障”体系。在学校党委、团委、学生会、心理咨询室、就业指导中心等组织形式下，开展丰富多彩的校内外德育活动，结合社会实践和学生实际，注重学生思想教育、政治教育、道德教育、法制教育、心理健康教育、职业生涯



和职业精神教育。引导学生通过自主思考、合作探讨的学习过程，培育学生政治认同、职业精神、法治意识、健全人格、公共参与等素养，收到了良好教育成效，

一位毕业生在给爸爸妈妈的微信中写到：我有幸在这里学习了三年，我学会了善良，善良是立命社会的根；我学会了团结，团结是工作有为的源泉；我学会了坚强，坚强是实现梦想的力量；我学会了专业技能，专业技能是我迎接美好生活的桥梁。我在渤海学校长大了，我是让爸妈可以全面放心的孩子啦！

特色办学，高质发展



渤海院校重视研磨和遵守职教规律，以医学类专业教育为重点，在专业教学上坚持校企合作、工学结合、知行合一的教育原则，瞄准各专业基础技术、核心技术和前沿技术，不断完善各专业人才培养方案，建立健全实训基地。在专业课教学上，践行理实一体化原则，科学编制



各专业实训手册和实训标准，实行模块化教学。在教学上充分运用项目教学、翻转课堂、情景教学



等方法，激励学生自主学习和探究。定期隆重举办教学成果展览暨师生技能大赛活动，组织优秀师生积极参加各级职业技能大赛。以赛促学，以赛促教。

多年来，渤海院校在国家政策指导下，以“面向能力实践、面向市场就业”

长城汽车股份有限公司&沧州渤海中等专业学校
校企合作签约仪式



为宗旨，在办学模式上，扎实办好全日制教育，结合本校专业开设高质量的各类人员技能短训班，积极打造“超市型”职业教育模式，满足社会各类人群学习技能、提高技能的需求。在职业教育类型上，渤海院校开设有中职三年全日制教育、3+3 专科教育、3+2 中高职衔接

教育、对口单招教育、对口高考教育、技能函授教育、短期技能培训、职业资格考前训练、企业员工素质提升培训、乡村振兴人才教育等，积极探索“岗课赛证”融通教育和“1+X”证书制度。经河北省教育厅批准，与兰州大学、承德医学院、河北北方学院联合举办紧缺专业的专科、本科学历教育。2020 年渤海中专学校被河北省人力资源和社会保障厅、财政厅认定为“省级高级技能人才培养基地”。



沧州渤海院校人痴情职业教育，拼搏职业教育。愿为青少年技能卓越、人人出彩不断深耕细作。立足潮头，不断深化产教融合、校企合作，强化教育效应，促进教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接，为区域经济发展提供一批又一批的人才支撑。





庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China



沧州渤海专修学院

学校地址; 河北省沧州市经济技术开发区兴业路 15 号

报名电话; 0317-3091668

学校网址; www.bohaixueyuan.com

